



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE 10:55

PRIMLJENO:	3.4	20. 24	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/24-51		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG		

**SKUPŠTINA CRNE GORE**  
**Predsjedniku**

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministru poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Vladimiru Jokoviću postavljam sljedeće

**POSLANIČKO PITANJE**

Iz kojih razloga je isplaćeno manje novca po ha za livade i pašnjake za 2023.godinu u odnosu na planirani iznos?

Obrazloženje pitanja ću dati na sjednici Skupštine.

Odgovor tražim i u pisanoj formi

**POSLANICA**

Aleksandra Despotović  
*Aleksandra Despotović*



Vlada Crne Gore  
Ministarstvo poljoprivrede,  
šumarstva i vodoprivrede

PRIMLJENO: 05.04 2024 GOD.	
KLASIFIKACIONI BROJ: 00-61-2/24-51/2	
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA: Adresa: Rimski trg 46, 81000 Podgorica, Crna Gora	PRILOG:
tel: +382 20 234 150	
fax: +382 20 234 306	
www.vlada.gov.me	

Broj: 1-008/24-2575/2

03.04.2024. godine

**ZA: SKUPŠTINA CRNE GORE**  
n/r generalnom sekretaru

**Predmet:** Odgovor na poslaničko pitanje poslanice Aleksandre Despotović

Poslanica Aleksandra Despotović je u pisanoj formi, na osnovu člana 187 i 188 Poslanika Skupštine Crne Gore, postavila sledeće pitanje na koje traži odgovor, u pisanoj formi od strane ministra poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Vladimira Jokovića, kao nadležnog za oblast održivo gazdovanje resursima, koje obuhvata livade i pašnjake:

#### POSLANIČKO PITANJE

*Iz kojih razloga je isplaćeno manje novca po ha za livade i pašnjake za 2023. godinu u odnosu na planirani iznos?*

*Na postavljeno poslaničko pitanje Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede daje sledeći*

#### ODGOVOR

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede je u Javnom pozivu 2 1 1 Podrška po ha za livade i pašnjake za 2023. godinu propisalo:

„Ako ukupna visina svih zahtjeva za dodjelu podrške po ovom Javnom pozivu, prevazilazi budžetom planirani godišnji iznos, proporcionalno se smanjuju jedinična plaćanja po hektaru.“

Prvobitno, za ovu mjeru Ministarstvo je opredijelilo 450 000€. Procjena je urađena na bazi podataka dosadašnjih javnih poziva. Ranije i sa većom podrškom Ministarstva nije bilo značajnijih rezultata kod povećanja površina u Sistemu za identifikaciju poljoprivrednih parcela.



Vlada Crne Gore  
Ministarstvo poljoprivrede,  
šumarstva i vodoprivrede

Adresa: Rimski trg 46,  
81000 Podgorica, Crna Gora  
tel: +382 20 234 150  
fax: +382 20 234 306  
[www.moz.gov.me](http://www.moz.gov.me)

Usled dobre kampanje (od strane) Ministarstva, i izuzetne organizovanosti i posvećenosti službenika Direkcija za savjetodavne poslove i Odsjeka za regionalnu koordinaciju odaziv poljoprivrednika je premašio očekivanja. Imajući ovo u vidu donešena je:

Odluka o povećanju budžeta za mjeru Podrška za razvoj agroekoloških mjera i smanjenju jediničnih plaćanja po hektaru prihvatljivih površina livada i pašnjaka u skladu sa Javnim pozivom Podrška po prihvatljivom ha za Agroekološku mjeru (IPARD like) za livade i pašnjake za 2023. godinu.

Ovim je Ministarstvo obezbijedilo dodatna sredstva, kroz MIDAS projekat, pa je ukupan budžet iznosio 1 250 000€. Iako smo obezbijedili dodatna sredstva, da bi isplatili sve korisnike bilo je potrebno proporcionalno umanjiti podršku do trenutka kada su se svi zahtjevi uklopili u budžet. Kroz ovu mjeru evidentirano je 91.757,73 hektara livada i pašnjaka u LPIS sistem, što je povećalo gotovo sedam puta površine u LPIS- u u odnosu na površine u ovom sistemu prije sprovođenja ove mjere.

Države članice su prilikom upisa livada i pašnjaka u Sistem za identifikaciju poljoprivrednih parcela angažovale dodatne ljudske resurse jer kapaciteti unutar Ministarstva to nisu mogli da iznesu. A moram istaći da kod nas nije bilo dodatnih zapošljavanja za potrebe ucrtavanja parcela već smo naše zaposlene obučili kako bi oni nesmetano u budućnosti nastavili sa ažuriranjem podataka.

S poštovanjem,

  
Vladimir Joković  
Ministar